



国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯加拿大站

# 徐梦桃又夺冠啦

北京时间2022年1月6日凌晨，2021/2022国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯加拿大LE RELAIS站比赛落下帷幕，中国选手徐梦桃以103.92分的成绩夺冠，平昌冬奥会铜牌得主孔凡钰以92.70分获得季军。男子组方面，中国选手孙佳旭以120.81分的成绩夺冠，杨龙啸以119.91分的成绩获得亚军。

其中，徐梦桃凭借这个世界杯冠军，将自己职业生涯世界杯冠军数累积到了27个（不含团体赛冠军），而1999年出生的孙佳旭夺得了

职业生涯首个世界杯冠军。

本站世界杯比赛仅一天，进行一场比赛，未设团体比赛，仍吸引了世界范围内绝大多数顶级选手参赛。本站比赛中国队共派出4女5男共9名选手参赛，整体成绩不错。

在女子组方面，徐梦桃以资格赛第一的成绩进入决赛，孔凡钰、邵琪以第3名、第9名的成绩进入决赛，许诺排名第18名遗憾无缘决赛。决赛中第一轮徐梦桃凭借资格赛第一的成绩直接晋级第二轮决赛，第一轮决赛孔凡钰排名第3名，

进入第二轮。邵琪排名第八无缘第二轮决赛。第二轮决赛共6名选手参加，徐梦桃在比赛中使用了难度系数4.027的动作，其中以难度分最高、落地分最高，总得分103.92分强势夺得冠军，孔凡钰也发挥稳定以92.70分拿到季军。

夺冠之后，徐梦桃在个人社交媒体上表示：“2022年开门红！这个意义非凡的‘雪板奖杯’送给北京冬奥会倒计时30天！感恩，Team China！战胜自己突破自己，成为更好的自己！”

邓方佳

中国花滑队进行公开训练课 总教练赵宏博谈战前心态

## 做好自己就不惧怕任何对手

1月5日，中国花样滑冰队在首钢园区内的“四块冰”训练基地进行了公开训练课。由于疫情原因，这是冰雪运动队以及运动员们两年来首次公开面对媒体。所以，当记者走进花样滑冰训练馆，见到正在为北京冬奥会进行最后冲刺备战的双人滑运动员时，感觉格外亲切。

### “葱桶组合”以身作则

走进花滑与短道速滑训练馆的大门，第一眼望见的是一条长长的跑道，跑道一侧放着力量训练器械，另一侧墙上挂着中国短道速滑和花样滑冰名将的照片，如同一面荣誉展示墙。

当天下午，双人滑的训练时间是3时30分，但不到3时，韩聪与隋文静就开始在跑道上回慢跑热身，而后又对着墙上的大镜子，在地面上练习

冰上转体动作。两人是目前中国双人滑选手中实力最强的，从提前热身这一细节也能看出他们的责任感与紧迫感。

紧邻着这条百余米跑道的，是两个面积大小几乎相等的训练馆，一个是花样滑冰馆，一个是短道速滑馆，这是两个在首钢园区内新建的训练馆。与原来的训练馆相比，这两个训练馆不仅规格高、设备新，而且加入

了不少有助于科学训练的新科技。比如，冰场边上立着的一块大屏幕，是现场拍摄与数据收集系统，能将运动员在训练时的动作完整拍摄后立即播放出来，而且能对滑行动作进行量化数据分析，方便教练员和运动员对技术动作进行分解与分析，对训练中的问题找出改进办法，从而提高训练的针对性与效率。

### 两对选手状态上佳

达到了赵宏博的要求。

两对双人滑选手各有一组教练团队站在场边密切关注着训练进展，每当选手高质量完成一个动作后，教练团队就会鼓掌加以鼓励。在训练转换间隙，运动员们也会与场边的教练团队进行沟通，展现出花样滑冰团队的团结与默契。

赵宏博表示：“冬奥会上我们的比赛策略是以稳定发挥为主线。在这个奥运周期里，我们平时训练很严，难度动作也练了不少，那个时期大家比的就是谁的训练质量高。但

到了临战前，我们就要强调稳定发挥，要在冬奥会上把我们磨练的两套动作高质量地在裁判面前展示出来，只要做到了这一点，不管结果如何我们都能接受。”

谈到中国双人滑的主要竞争对手，赵宏博认为，俄罗斯奥委会的双人滑选手很年轻，近年来上升势头很猛，也取得了一些不错的成绩，“我们一直在密切关注对手的动态，但双人滑是各滑各自的，只要你做好了自己的动作，就不惧怕任何对手。”

据《北京晚报》

## 辽宁申办第十五届全国冬运会

新华社沈阳1月6日电（记者张逸飞）记者6日从辽宁省体育局获悉，辽宁日前向国家体育总局递交了2027年第十五届全国冬季运动会申办报告，正式迈出“申冬运”脚步。

据了解，辽宁省拟由沈阳市承办全国冬运会开、闭幕式及冰上项目比赛，抚顺市承办雪上项目比赛。“对于目前我省不具备承办条件的雪车、钢架雪车、雪橇、跳台滑雪、北欧两项等项目，可在河北、黑龙江等赛区举行，符合全国冬运会的办赛惯例。”辽宁省

体育事业发展中心冬季运动项目管理中心主任王冬介绍，“我省现有场地设施基本满足全国冬运会主体项目的比赛需求，已经具备承办条件。”

申办全国冬运会，辽宁具有丰富的办赛经验和深厚的社会基础、群众基础，2013年曾成功举办第十二届全国运动会。辽宁还积极响应“带动三亿人参与冰雪运动”的号召，承办“全国大众冰雪欢乐周”“全国大众冰雪季”等国家级冰雪赛事活动，凝聚起喜迎冬奥、助力冬奥的社会氛围。此

外，辽宁省冬季运动项目人才辈出，培养出韩晓鹏、徐囡囡、李妮娜、徐梦桃、贾宗洋等大批优秀运动员。

“辽宁申办冬运会，目的非常明确，就是要以申办促建设、助发展，全力推动我省冰雪运动、冰雪产业实现快速发展。”辽宁省体育局负责人表示，“我们将以申办全国冬运会为契机，乘势而上，继续加大冰雪运动发展力度，为辽宁振兴发展、为国家冰雪运动强国建设贡献新的、更大的力量。”

## 焦科维奇澳大利亚签证被拒

新华社悉尼1月6日电（记者郝亚琳）世界网坛男单头号选手焦科维奇5日晚抵达澳大利亚墨尔本机场后，被拒绝入境并随后被注销了澳大利亚签证，还面临着被迫离境的可能，澳网参赛前景黯淡。

澳大利亚边防部门6日也发表了一份简短声明，表示焦科维奇未能提供符合澳大利亚入境要求的合适的材料，他的签证随后被注销。边防部

门还强调，未持有有效入境签证或签证已被注销的非澳大利亚公民将被驱逐出境。

据澳媒报道，焦科维奇此前在墨尔本机场被扣留了8个多小时。目前他正待在一家酒店里，处于边防部门的监控下，他的律师可能会提出上诉。焦科维奇最早可能在6日晚间就需要离开澳大利亚。

澳网“九冠王”今年的澳网之旅

可谓一波三折。此前，墨尔本所在的维多利亚州要求所有参加大型赛事的运动员必须完成新冠疫苗全程接种，而焦科维奇一直拒绝透露他的疫苗接种情况。尽管随后焦科维奇的疫苗接种豁免申请得到了批准，但也在澳大利亚引起了巨大争议。此次签证被拒，再次让塞尔维亚人今年的澳网参赛前景变得极不明朗。

## 新冠检测呈阳性 美国双人滑选手退赛

新华社北京1月6日电 美国花滑锦标赛开赛在即，双人滑卫冕冠军尼里姆/弗雷泽组合在当地时间5日深夜宣布退赛，因为弗雷泽的新冠检测结果呈阳性。

美国花滑锦标赛暨北

京冬奥会预选赛将于当地时间6日在田纳西州的纳什维尔开赛。尽管已经退赛，但上赛季开始搭档参赛的尼里姆/弗雷泽仍有机会参加北京冬奥会，他们需要向选拔委员会提出申请，证明他们有理由入选。